

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 24 сентября 2011 года №37(19362)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

БОЕВЫЕ СТРЕЛЬБЫ ФЛОТСКИХ РАКЕТЧИКОВ



По плану боевой учёбы войска и сил Восточного военного округа на территории Камчатского края прошли двухсторонние командно-штабные учения.

На побережье в районе Петропавловска-Камчатского состоялась высадка морского десанта, прибывшего из Приморья.

Менее чем через сутки в одном из районов Тихого океана разыгралась настоящая бой, где разнородная тактическая группа кораблей под руководством капитана 1 ранга Сергея Жуги успешно отразила реальную воздушную атаку «противника». Его роль сыграли два корабля, которые запустили несколько типов мишеней, проверив надёжность противозвоздушной обороны главных сил флота.

Очередной этап манёвров был неожиданно усложнён руководством учений. Из штаба поступила вводная, произвести совместную стрельбу по морским мишеням в тёмное время суток.

Упражнение, кроме береговых ра-

кетчиков, в это время выполняли подводный ракетный крейсер и малый ракетный корабль. Со стороны суши мориков поддерживали береговые ракетные комплексы «Рубеж» и «Редут». В назначенное время мис Скалистый озарился огнём маршевых двигателей крылатых ракет, мгновенно ушедших в темноту.

Изменения обстановки для ракетчиков, которые вот уже около двух месяцев находятся в полевом лагере, не стало неожиданным сюрпризом. По словам исполняющего обязанности командира отдельной ракетно-артиллерийской бригады полковника Александра Шевченко, на этом этапе манёвров приняли участие более 200 военнослужащих и более 40 единиц боевой техники.

Позднее специальные средства контроля подтвердили успешное поражение всех мишеней.

Временный пресс-центр ВВО.
Тихий океан, Камчатский край.
Фото Ильдуса ГИЛЯУТДИНОВА (ГИО ТОФ).



ГРКР «Варяг» снова в походе



После завершения крупномасштабных двухсторонних учений Восточного военного округа гвардейский ракетный крейсер «Варяг» от берегов Камчатки вышел в дальний поход. Экипажу крейсера предстоит посетить с неофициальным визитом Японию, США и Канаду.

Основной целью визита станет дальнейшее военно-морское сотрудничество с этими странами, а также демонстрация Андреевского флага в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Кроме «Варяга», в состав отряда кораблей ТОФ под командованием капитана 1 ранга Сергея Жуги входят танкер «Иркут» и морской буксир МБ-61.

Торжественная церемония проводов прошла на рейде в Аваниской бухте, близ Петропавловска-Камчатского. Проводить тихоокеанцев на борт «Варяга» прибыли командующий группировкой войск и сил на северо-востоке России контр-адмирал Константин Маклов, командующий Приморской флотилией разнородных сил капитан 1 ранга Виктор Соколов и губернатор Камчатского края Владимир Милохин, которые пожелали морякам удачи в дальнем океанском походе. Командир крейсера гвардии капитан 1 ранга Эдуард Москаленко в свою очередь заверил гостей в высокой готовности

экипажа к выполнению поставленных задач боевой службы. По завершении церемонии губернатор Камчатского края Владимир Милохин вручил варяжцам ценные подарки.

На первоначальном этапе похода тихоокеанцы зайдут в порт Майндзуру, а по завершении визита примут участие в совместном учении с морскими силами самообороны (МСО) Японии по поиску и спасению терпящего бедствие корабля.

Затем отряд кораблей ТОФ возьмёт курс на остров Гуам (США). На Марианских островах российские моряки со своими коллегами из США проведут учение «Тихоокеанский орб-2011». В новейшей истории России это второй визит наших боевых кораблей на этот остров. Первый состоялся в марте 2006 года. Российскую сторону тогда представлял большой противолодочный корабль «Маршал Шапошников».

На завершающем этапе похода российские моряки посетят с неофициальным визитом порт Ванкувер (Канада).

Вернутся наши корабли в главную базу ТОФ в начале декабря.

Группа информационного обеспечения ТОФ.



Экзамен морем выдержан на отлично

Качественно выполнил поставленные задачи в ходе флотского командно-штабного учения в северной части Японского моря экипаж гвардейского ракетного катера, командует которым гвардии капитан 3 ранга Валерий Ткаченко.

Уверенно прокладывая курс кораблю в период морского плавания командир штурманской боевой части гвардии старший лейтенант Иван Фурсин. Чётко, со знанием дела, выполнял свои обязанности во время несения вахты в ходовой рубке рулевой гвардии старший матрос контрактной службы Юрий Суходол.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, корабль надёжно обеспечен ходом и электроэнергией. Справился с заданием во время электромеханической боевой части помогла хорошая специ-

альная выучка, высокая ответственность за безаварийную эксплуатацию систем и механизмов. Каждое мероприятие, проводимое в подразделении, было направлено на совершенствование мастерства флотских специалистов, привитие твёрдых навыков в обслуживании техники. Командир БЧ-5 гвардии капитан-лейтенант Владислав Максименко постоянно обучал подчинённых действиям в нестандартных ситуациях, создавал обстановку, которая способствовала выработке качеств, нужных военным морякам. Среди отличившихся флотские специалисты - электромеханик гвардии старшина 1 статьи контрактной службы Белик Эрдэмбилков и гвардии старший матрос контрактной службы Александр Числов.

Владимир КРАСНОУТКИЙ.

Ветры странствий

И романтика, и практика!

Владивосток проводил в дальний океанский поход учебное парусное судно Морского государственного университета имени адмирала Г.И.Невельского «Надежда».

В торжественной церемонии приняли участие представители краевой и городской администрации, морской общины, российские и иностранные дипломаты, военные моряки, архиепископ Владивостокский и Приморский Венедикт и, конечно же, родственники, друзья курсантов.

Тихоокеанский рейс парусника был одобрен Президентом РФ Дмитрием Медведевым в сентябре 2010 года в Шанхае, а совсем недавно глава правительства Владимир Путин подписал распоряжение, которое придало походу «Надежды» высокий государствен-

ный статус. Ответственным же исполнителем поистине национального проекта, приуроченного к саммиту АТЭС-2012, является Морской государственный университет имени адмирала Г.И.Невельского.

По словам ректора МГУ Сергея

Огая, главная цель похода - содействие государственному курсу на развитие двусторонних отношений России со странами Азиатско-Тихоокеанского региона через представительские, научные, культурные, спортивные и просветительские мероприятия. Символично, что эта почётная миссия возложена на парусное судно «Надежда».

- В последние годы мы совершали небольшие выходы в море, - сказал Сергей Алексеевич, - а теперь воплощаем в жизнь большое мореплавание. В преддверии открытия во Владивостоке крупного международного форума «Надежда» как посол доброй воли посетит многие морские страны, демонстрируя флаг России. Кстати, в конце августа на нашем паруснике была реализована давняя задумка: состоялось открытие Русского центра - 75-го за всю историю фонда «Русский мир» и первого на гвардейском ракетном крейсере «Москва» из Владивостока до Новороссийска. Но, думаю, парусник - это нечто иное. Да и впечатлений наверняка получим немало, ведь «Надежда» за три с половиной месяца мореплавания посетит порты Америки и Японии.

- Не тратьте время зря, старательнее учитеесь вместе с курсантами МГУ судоводждению, - напутствовал мака-



Уверен, это будет очень хорошая морская практика для нас, будущих штурманов, - сказал на прощание старшина 2 статьи Валентин Резниченко. - Хотя я уже знаком с морской стихией: ходил в поход на гвардейском ракетном крейсере «Москва» из Владивостока до Новороссийска. Но, думаю, парусник - это нечто иное. Да и впечатлений наверняка получим немало, ведь «Надежда» за три с половиной месяца мореплавания посетит порты Америки и Японии.

Кстати, в дальнем рейсе на борту УПС будут осуществлены пилотные проекты партнёра похода - одной из крупных компаний отовой связи. Они создадут возможности виртуального присутствия на судне в режиме онлайн, обеспечат голосовую связь с берегом и доступом в Интернет, повысят

качество обучения курсантов и расширят возможности медицинского обслуживания экипажа и практикантов. Любой из нас сможет виртуально участвовать в походе, зайдя на сайт <http://парусникнд.рф>.

Под маршевую музыку оркестра МГУ «Надежда» уходит в море. Вернётся она не скоро - в канун Нового года. Пожелаем ей по-флотски попутного ветра и семь футов под килем!

Константин ЛОБКОВ.

НА СНИМКАХ: знаменитый парусник лёг на курс; проводы. Фото автора.



«Взрывотехник» получил за заслуги

28 июня 2011 года сотрудниками 4-го отдела полиции УВД по Приморскому краю во взаимодействии с сотрудниками Управления ФСБ России по Тихоокеанскому флоту произведено задержание гражданина А.Перекрыста, уроженца г. Находки Приморского края. В ходе личного осмотра 3-летнего бомбы из взрывчатого взрывного устройства.

В результате следствия было установлено, что подкупили А.Перекрыста, достоверно зная о том, что на территории Российской Федерации запрещён оборот взрывчатых устройств, реализация преступный умысел, направленный на незаконное хранение и ношение взрывного устройства, осуществлял противозаконность своих действий и желал совершать таковые, в период с 21 по 28 июня 2011 года хранил в гараже, расположенном по ул. Бережнонабережной, о. Русского г. Владивостока, взрывное устройство самостоятельного изготовления с огнём способом замедления взрыва, начинённое самодельными взрывчатыми веществами.

25 августа 2011 года решением Фрунженского районного суда г. Владивостока вынесен приговор А.Перекрысту, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 222 и частью 1 статьи 223 УК РФ. При этом на основании статьи 69 и части 2 статьи 73 УК РФ назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев с учётом условно, с испытательным сроком 3 года. Наказание в виде штрафа в размере 100 тыс. рублей исполнять реально.

Осуждённый выразил согласие с приговором и в полном объёме признал себя виновным.

Приговор вступил в законную силу.

По материалам УФСБ РФ по ТОФ.



ПРИМОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №9(95)

Арсеньевскому аэроклубу ДОСААФ - 45 лет

ЗДЕСЬ ДАЖЕ НЕБО СЧЁТ СВОИХ ВЫСОТ ВЕДЁТ ОТ УРОВНЯ АЭРОДРОМА!

Надводно на базе Арсеньевского авиационно-технического спортивного клуба создано местное отделение ДОСААФ России без образования юридического лица. Сейчас предпринимается работа для улучшения парашютной подготовки молодежи, профессиональной ориентации кадров гражданских профессий. Арсеньевку нужен директор, организатор и инструкторы-молодежь, влюблённая в небо. Взяв курс на возрождение авиаконномии «Прогресс», восстановление кадровой составляющей, дирекция предприятия понимает, что сделать это можно в тесном контакте с ДОСААФ.

Ничто так не увлекает человека воображением, как освоение неба над аэродромом. Влюблённый в будущее мы испытываем всякий, захваченный этой лазоревой красотой.

Во второй половине погожего дня тишина отступает на дальние окраины ровного поля, где кисти созревшего боярышника и спелый шиповник сигнализируют даже в пасмурную погоду. Работы много. Вот на площадке рядом с аккуратно разложенными парашютами инструктор парашютного звена мастер спорта Наил Закиров проводит занятие сплитомами клуба. Прямо на траве установлен открытый люк самолета - тут обрабатывается порядок выполнения упражнения.

Давайте задание, по команде «Поплевай» отталкиваемся от тораги левой ногой, - говорит инструктор. - Не промакиваемся. Держимся плотнее. Сначала обрабатываем прием без парашютом. Потом то же самое с парашютом. Есть вопросы?

Во время небольшого перерыва у нас с Н.Закировым завязалась беседа.

Прямой, к которому мы говорим, относится к категории сложных, замечает Наил. - Он осуществляется с малой высотой - в 100 метров. Тренируемся по три-четыре часа в день, хотя на выполнении упражнения отводится считанные секунды. В группе десять человек. Кто-то совершил около ста прыжков и больше. У других практика меньше. Начинающему парашютисту, конечно, интересно прыгать вместе с бывалым спортсменом. И всё в его силах, если правильно обработать тренировку. А задача инструктора - поставить прыжок таким образом, чтобы всё было без помарочек.

На счету у Наила Закирова более пяти тысяч прыжков. Попробовал он по моей просьбе упомянуть соревнования, на которых побывал за последние два-три года, но, улыбаясь, махнул рукой: «Всего не упомяно. Вот недавно мы ребята участвовали в розыгрыше кубка имени Михаила Улитина в Новониконо. И показали себя достойно».

Ровной и благополучной судьбы аэроклуба не назовешь. Были годы разбега и роста, когда слава клуба росла и когда его питомцы добивались

тов и планеристов сохраняются главные, а иногда и не самые главные подвиги работы, выложенной основателями и первыми инструкторами клуба. Эта память воплощается в быльях и легендах, слухи, можно сказать, истинно сокровенного знания для молодежи.

Некоторые из ветеранов приехали на праздник, посвященный 75-летию основания «Прогресса» и 45-летию аэроклуба. Среди почетных гостей - идейный вдохновитель и первый руководитель клуба Евгений Чарский. Обладая квалификацией планериста и летчика-буксировщика, Чарский совершенствовал методику подготовки новичков-планеристов, многое сделал, чтобы привлечь к работе клуба сплитолистов, в том числе из других регионов страны. На посту руководителя его сменил Борис Чикаев. Активно уча-



ствовали в спортивных составах, выполняли обязанности членов совета клуба Альбина Чарская и Юрий Криков. Получив приглашение приехать на праздник Геннадий Белоусов. Поздравление прислал, а приехать не смог. Здоровье не позволило. С некоторыми из ныне действующих спортсменов автору этих строк довелось познакомиться во время генеральной релаксации праздничных показательных выступлений. Руководителем тренировок и начальником парашютно-спасательной и десантной подготовки аэроклуба Андрей Попков, сам прекрасный летчик и парашютист, сам прославленного командира звена Олега Попкова. Спортсмены выполняли парашютные прыжки с флагами Российской Федерации, Андреевским флагом, авиаконномии «Прогресс».

Вот легко и непринужденно (во всяком случае, так кажется наблюдателю



с земли) планирует с Андреевским флагом кандидат в мастера спорта Евгений Катя, недавно получила третий разряд по парашютному спорту.

В аэроклубе ныне действуют парашютные звена. Хотя сам аэроклуб за его 45-летнюю историю испытывал невзгоды закрытия, но юношеская планёрная школа, открывшаяся в 1978 году благодаря усилиям Александра Колыда, Виктора Акинчука и Виктора Озмителено, ни разу не прекращала свою деятельность.

К восторгу зрителей в показательных выступлениях участвуют созданные руками мастеров ультралёгкий летательный аппарат «Шмель», легкомоторный самолёт «Грань», мотопланёр «Бланк». Молодые авиамodelисты Арсеньева на соревнованиях, как правило проводимых в соответствии с календарём Приморского регионального отделения ДОСААФ России, составляют грозную конкуренцию соперникам.

Что на будущее? Возвращение Арсеньева к статусу процветающего приморского города, где должное развитие получат авиационные и другие технические виды спорта ДОСААФ, тесно связано с преодолением накопившихся проблем. Действующий Арсеньевский АТСК ныне можно рассматривать как экспериментальную площадку, где реализуются спортивные технологии завтрашнего дня.

Наверняка придёт время, когда в Арсеньеве будут проходить регулярные международные соревнования по парашютному спорту, пара- и дельтапланеризму да и по многим другим как летим, так и зимним видам спорта. Пусть это пока ещё мечта, но у этой мечты сильные крылья.

Владимир МИХАЙЛОВ. Фото автора.

В Кавалеровской автомобильной школе ДОСААФ

Под звуки вальса плавные



Программа вечера, посвящённого выпуску военных водителей, прошедших обучение в учебном взводе №8, помимо всего прочего, включала традиционный шуточный обряд посвящения в профессию, в соответствии с которым командир взвода под бодрые звуки песни («Крепе за баранку держись, шофер!») вручал парням свежеиспечённые баранки, а мастер практического обучения потчевал ликоманди из новеньких какири.

А открылся вечер торжественным выносом знамени Кавалеровской автомобильной школы, напутствием на службу Отечеству, которое дали ветеранам курсантам начальник школы А.Илиин, начальник отдела кадров военного комиссариата по Кавалеровскому и Ольгинскому районам В.Панов, участник Великой Оте-



чественной войны Р.Чалманян, ветеран Вооружённых Сил России А.Беклемишев. Курсантам, показавшим отличные знания на экзаменах, были вручены грамоты и обзаведены благодарности. Принём благодарственных писем отправлены и родителям отличившихся курсантов. Отец Виктора благословил молодых водителей на ратную службу, труд на благо России, каждому выпускнику вручил по экземпляру Библии.

Затем был праздничный концерт, который получился ярким и содержательным. Он открылся вальсом, к которому валушками автомобильной школы пригласили двух человек балного танца «Вдохновение». Партнёры были достойны друг друга. Ведь в программу автошколы входит и курс обучения танцам.



Владимир БУЛАНОВ. Фото В.ВАСИЛЬЕВА.

Служебное собаководство

От белого клыка не удариться в бег

Серьёзным испытанием квалификации собаководов и собаководов является их питомцев, ставших участниками в Боевой Приморского краевого клуба служебного собаководства ДОСААФ парашютистов Приморского края по командировочному требованию, общему курсу дрессировки и защитно-карательной службе (параллельный зачёт ДВФО).



На открытии соревнований главный судья Александр Мудрый представил членам жюри, подробно объяснил тонкости, относящиеся к соблюдению правил и последовательности выполнения упражнений. Военнослужащие труппеорые открываются забегом на сто метров. На финише полагается прыгнуть линией, обозначенную двумя стойками. Если собака пробегает защитной стойкой, то результат не засчитывается.

Следует отметить довольно четверного участника состязания - практически все они с должной резкостью стартовали и старались поддерживать высокую скорость на всей дистанции, укладывались в 15-16 секунд. А это уже хороший зачёт.

Дистанция полосы препятствий составила триста метров. Следовало выбраться из окопа, взобраться и спуститься по железной лестнице, преодолеть забор, проползти несколько метров и сразу же покинуть два барьера. Легко и, на взгляд зрителей, непринуждённо преодолевает эту дистанцию собака, которую тренирует Ольга Баговиц.

По-видимому, всем, кто бывал зрителем соревнований собаководов, знакомая роль и должная ответственность человека, исполняющего эту роль, официально именовали «фигурантом», то в соответствии с новыми правилами он помощник судьи. На этот раз в качестве помощника судьи выступил Евгений Казанцев. И защитные доспехи у него наготове.

В прошлом году на подобных соревнованиях первенство в общем курсе дрессировки и по разделу защитно-карательной службы завоевал член краевого клуба служебного собаководства ДОСААФ Павел Матвеев. На этот раз он стажировался в составе жюри. У меня к нему вопрос: - А что после стажировки? Назначат судей?

- Ну, не всё так просто. Стажёрком ты обязан быть на нескольких соревнованиях, разумеется, официальных. Дальше - уровень помощника инструктора, инструктора. Ещё одна ступенька - помощник судьи по разделу служебного собаководства. Если стал судьей, это не означает, что расти больше некуда. Служебное собаководство развивается и у нас, и в других странах. Появляются новые виды дрессировки.

В развитии темы следует заметить, что собаководы обязаны быть разносторонне подготовленными. Препятствия в виде забора в человеческий рост нужно преодолевать вместе со своим питомцем. В программу дня входит стрельба из «макаров». Нужно принудить собаку слушаться команд, подаваемых не только словами, но и жес-

том. После того как участник соревнования отстрелял по мишени, собака галопом устремляется на условного нарушителя. Хороший караульный или пограничный пёс должен яростно ухватиться за рукав «нарушителя» и провисеть на нём 10 секунд.

Впрочем, испытания качества собаки в защитно-карательной службе проводятся на заключительном этапе соревнований. Оварка Оптим, которую тренирует Татьяна Каштанова, отправившись в поиск, сумела очень быстро, хотя и после некоторых размышлений, из пяти одинаковых предметов определить нужный по запаху. Образцово прошло испытание по курсу «Охрана вещей». Никакие отвлекающие действия и никакие искушения в виде заманчивого лакомства не смогли оторвать внимание собаки от исполнения порученной службы.

В торжественной обстановке подводятся итоги соревнований. В командном зачёте первенство выиграл спортивный коллектив «Бодрые овчарки», набравший 505 очков. «Се-ребро» у команды Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков (488). С 477 очками Тройку призеров замыкает команда Дальневосточного таможенного управления.

Владимир РЫБАКОВ. Фото автора.

